

汇通燃气停供追踪

汇通燃气:停供计划暂无变化

近1800户居民将受影响,相关部门仍在协调

本报3月15日讯(记者孙淑玉 曲彦霖 鞠平) 15日,记者从汇通燃气了解到,芝罘屯小区、

塔山小区、北极星小区将停供管道液化气一事,仍无进展,停供计划暂无变化。

据汇通燃气方面介绍,目前芝罘屯小区的管道液化气用户大约有400户,塔山小区大约有1100

户,北极星小区有不到300户。一旦停供,这三个小区的近1800个用户的生活将受到影响。

对于18日是否真会停供,汇通燃气15日给本

报记者的答复是:三小区停供一事暂无变化。15日下午,记者分别联系烟台市供热燃气管理处、市物价局和市财政局了解到,目前此事仍在协调中。

停气日期越来越近 不少居民心里开始发毛

有的找出液化气罐,有的买来电磁炉,也有的不相信

本报记者 孙淑玉 曲彦霖 鞠平

“

3月11日,汇通燃气在塔山、芝罘屯和北极星小区贴出通知称,18日8:00起将对这三个小区停供管道液化气。

15日一早,距离正式停供只剩3天了。记者走访发现,不少居民已开始担心停供后的生活,他们要么找出多年不用的液化气罐,要么赶忙购置电磁炉。但也有部分居民至今不肯相信这是真的,他们认为不可能真停。

►如果换成液化气罐,宋女士家的管线还得重新安装,她为此有点犯愁。 本报记者 孙淑玉 摄



>> 芝罘屯小区:有人备下液化气罐

15日下午,芝罘屯小区,宋女士正在跟邻居打听罐装液化气的价格和灌装地点。

“不说是停气吗?日子还得照常过,不想想办法怎么行?”家住芝罘屯路65号11单元的宋女士说,她在13日注意到停气通知后,发现许多邻居都不相信。现在过去好几天了,任

何恢复供气的说法也没来,大家突然开始着急了。记者在宋女士家中看到,一个5公斤的液化气罐已经放在厨房一角。

“我是今天早上找出来的,真要停气,就先顶两天呗。”宋女士告诉记者,她搬到这个小区已经十多年了,家里一直用管道液化气,液化气罐几乎没有用

过。“虽说罐装液化气能勉强撑几天,但总归不方便。”宋女士指了指墙上的管线告诉记者,当初买房时,厨房根本没有预留能容下液化气罐的柜子,现在她只能把液化气罐放在厨房中间。“麻烦不说,而且管线也不合适,肯定还得再买。”宋女士说,她准

备再去买8米长的管线,这样即使停供了,家里也能照常吃上饭。

“也不知道真停假停,家里有电磁炉,先凑合着用吧。”家住65号楼35单元的潘先生觉得,如果能把管道液化气换成天然气,他也可以接受,毕竟当初的投资都交了。

>> 北极星小区:有人买回来电磁炉

在北极星花园小区南出入口附近,一张停气通知贴在墙上,看上去十分显眼。

对于18日即将停气的通知,不少居民已经做好了准备,许多人特意买来新的电磁炉。

家住通伸西街72号楼的赵女士是1996年搬

进小区的,从那以后她就一直用管道液化气做饭。前几年管道液化气价格上调后,她偶尔会用电炒锅,电磁炉搭配着做饭。前几天看到通知后,赵女士打算先用电器凑合一下。

“我们家里的电器齐备,还好点,我楼上的不少

邻居都出去买电磁炉了。”赵女士告诉记者,前几天看到停供通知后,楼上的邻居田先生特意买回电磁炉。

“其实无论用哪种方式做饭,费用都差不多,关键是停气后比较费事。”赵女士说,她已经习惯用管道液化气做

饭,换用电器做饭,她觉得不好吃。

小区里的一些老人听说停供以后,现在都很着急。“用液化气罐还得打电话预约,麻烦得很啊。”钱大爷告诉记者,液化气罐得楼上楼下搬动,他年纪大了,实在折腾不起。

>> 塔山小区:有人对此还是不太相信

小区里贴停气通知,对于塔山东路的居民来说并不陌生。对于这次的停气通知,不少塔山小区的居民都持观望态度。

15日,塔山东路23号

楼的陈先生告诉记者,现在他家里的供气并没有出现异常,所以他很冷静。他说:“估计停气的可能性不大。”

陈先生在用管道液化气的同时,也在用电磁

炉做饭。但塔山东路29号楼的孙女士则不然,她家里只用管道液化气。目前她没有为即将停气做任何准备,她告诉记者,以前小区也贴过停气通知,但从没真正停过,所以她

在观望。

正带着孙子在游乐场玩耍的李女士说,看到了停气通知后,她一点都不惊奇。“小区里这么多用户,不会说停就停吧?”

○相关新闻

天然气价格也已倒挂 但用户不会受影响

继大众燃气倒闭后,汇通燃气近日又贴出停气通知。不少市民担心,家里正在使用的管道天然气会不会也赶上这股“停气”风潮。

15日,记者从新奥燃气发展有限公司获悉,尽管国际油价上涨,公司方面也出现了亏损,但不会影响居民的正常用气。

新奥燃气发展有限公司总经理办任何亮告诉记者,烟台市天然气价格自2005年定价以来,上游的进气价格已进行了多次调整,已由以前的每立方米1.7元涨到了现在的2.47元。而他们对居民的销售价格却一直保持在每立方米2.4元的水平上,居民用气价格已出现倒挂。

“但不管怎样,我们都

会优先保证居民正常用气。”何亮告诉记者,在管道液化气接连出现经营危机的情况下,居民天然气之所以暂未受到影响,是因为气源稳定。据介绍,烟台市现在的天然气主要来自渤南油田,气源相对稳定。此外,早在2007年,新奥燃气就建立了天然气应急气源,4个储罐合计储备600立方米的液化天然气,这相当于36万立方米的天然气储备,可满足城市居民用户4天的用气量。

“随意停供给市民带来不便的同时,也会给公司带来损失,因此,天然气不可能出现随意停供的情况。”何亮告诉记者,天然气主要通过管道输送,停供超过一定时间,会对管道内部造成损伤。

○延伸调查

通知未引起连锁反应 罐装液化气没借机涨价

15日,记者走访发现,三个即将停气的小区周围,罐装液化气并没有借机提价。记者同时了解到,停供之后,居民想换用罐装液化气并不容易。

15日上午,记者分别走访了芝罘屯、塔山和北极星小区周边。除芝罘屯路的一家小商店可以代灌液化气外,另两个小区如需改用罐装液化气,均需打电话预约汇通燃气公司,或直接到姜子山附近换气。

芝罘屯小区的王女士无奈地说,如果18日真停供,她只能买液化气罐。但

一个气罐现在都接近200元,万一很快恢复供气,这钱就白花了。

芝罘屯路一家小商店的店主初女士说,她这里只负责联系帮忙灌气,并没有可供租用的液化气罐。

15日下午,记者拨打汇通燃气的供气服务热线了解到,如果住户想使用罐装液化气,可以自备或从汇通燃气购买,14.5公斤装的液化气罐180元,属于中转罐,所以不是全新的。5公斤装的100元,有全新的。14.5公斤的罐装液化气为125元一罐,5公斤的52元一罐。

○居民反应

有人不知为啥停气 有人表示同意提价

15日,看着贴出的停气通知,家住塔山东路44号楼的迟女士有些不解:“光看到楼下贴着停气通知,说3月18号停气,可为什么停气也没个说明。”

“可能是出了故障临时检修吧?”在小区住了多年的陈先生凑上前搭话。他猜测说,永久性停气的可能性很小,因为之前没有任何征兆。

“是不是有人投诉加气站离小区太近,被停业整顿了?”芝罘屯路42号的赵女士有点茫然。还有3天就可能停供,相比追究原因,她更担心家里的做饭问题。“电磁炉做饭不行,蒸馒头都得一个多小时呢!”

“之前投资花了2000多元钱,现在说停就停,这算什么回事?”听说18日要停供,宋女士也很犯愁,她也不明白突然停供的具体原因。

“如果是企业经营出现问题,适当提价我们也能理解。”在芝罘屯小区做生意的潘先生说,之前他曾留意到,其他的燃气公司停供基本都是因为亏损。如果气价需要调整,他可以理解。“但说不供就不供的做法,我们难接受。”

潘先生说,希望有关部门能重视此事,保证居民的正常用气。 本报记者 孙淑玉 曲彦霖 鞠平